

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 246

डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

71 लाख 20 हजार का भुगतान एक मुश्त

धरमजयगढ़, शुक्रवार 15 जुलाई 2022

ग्रामवासियों ने लगाये महिला पटवारी पर घूसखोरी का आरोप

पेज -4 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in



पेज -3 पर

कैबिनेट की बैठक के फैसले में विधायकों-मंत्रियों के वेतन-भत्ते बढ़ेंगे, शराब महंगी होगी

रायपुर। छत्तीसगढ़ में विधायकों के वेतन-भत्ते में वृद्धि की जानी है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की अध्यक्षता में गुरुवार को हुई राज्य कैबिनेट की बैठक में इसके लिए प्रस्तावित संशोधन विधेयक के प्रारूप को मंजूरी दे दी गई। कर्मचारियों के ट्रांसफर पर लगा प्रतिबंध हटाने के लिए एक मंत्रिमंडलीय उप समिति का गठन किया गया है। वहीं बहु प्रतीक्षित मछुआ नीति और भूगर्भ जल नीति को भी मंजूरी मिल गई है। शराब पर उपकर बढ़ा दिया गया है, इससे उसकी कीमतें बढ़ेंगी।



छत्तीसगढ़ में कर्मचारियों के ट्रांसफर से बंधन हटाने समिति

बताया जा रहा है कि विधायकों की वेतनवृद्धि के लिए तीन संशोधन विधेयकों का प्रारूप बना है। इसमें विधानसभा अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और नेता प्रतिपक्ष के लिए एक विधेयक है। मुख्यमंत्री, मंत्रियों और संसदीय सचिवों के

ये मंत्री करेंगे ट्रांसफर पर बंधन हटाने का फैसला

बैठक में कर्मचारियों के स्थानांतरण पर दो सालों से लगा प्रतिबंध हटाने पर चर्चा हुई। इसपर लगभग सहमति बनी है। लेकिन सरकार इसका फैसला करने से पहले सभी पहलुओं पर विचार कर लेना चाहती है। ऐसे में एक मंत्रिमंडलीय उपसमिति बनाई जानी है। इसकी अध्यक्षता गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू करेंगे। इसमें मोहम्मद अकबर, डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम, डॉ. शिव कुमार उडरिया और अनिला भंडारिया को भी शामिल किया गया है।

लिए दूसरा विधेयक है और विधायकों के वेतन-भत्ते बढ़ाने का प्रस्ताव है। इसमें 30 से 40 हजार रुपये की वृद्धि का प्रस्ताव है। एक वरिष्ठ मंत्री ने बताया, इस वृद्धि के बाद भी छत्तीसगढ़ के विधायकों का वेतन-भत्ता दिल्ली जैसे राज्यों में विधायकों के वेतन-भत्ते से कम ही होगा। कोशिश यह है कि वेतन-भत्ता, मध्य प्रदेश में विधायकों को मिल रहे वेतन-भत्ते और सुविधाओं के आसपास हो जाए। सरकार यह संशोधन विधेयक मानसून सत्र में लाएगी। यह सत्र 20 जुलाई से शुरू होना है। पिछली बार छत्तीसगढ़ के विधायकों का वेतन-भत्ता 2020 के मानसून सत्र में ही बढ़ाया गया था। यानी तीन साल में दूसरी बार माननीयों का वेतन बढ़ने का रहा है।

डिस्ट्रिक्ट स्ट्राइक फोर्स की मंजूरी

कैबिनेट की बैठक में प्रदेश में स्वीकृत सहायक आरक्षकों के पदों को समाप्त कर डिस्ट्रिक्ट स्ट्राइक फोर्स संवर्ग के सृजन की स्वीकृत के प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। इससे पुलिस विभाग के सहायक आरक्षकों के वेतन संबंधी विसंगति को दूर होगी और प्रदेश के समस्त सहायक आरक्षकों को नियमित वेतनमान प्राप्त होगा।



फार्म हाउस में जुए का अड्डा

कारोबारी जुआ खेलते 8 गिरफ्तार, लवजरी कारें जब्त

रायपुर। रायपुर की पुलिस ने जुए के अड्डे पर छापा मारा। यहां जुआ खेलते हुए, रायपुर और भिलाई के कारोबारी गिरफ्तार हुए हैं। पुलिस ने कुल 8 लोगों को गिरफ्तार किया है। इनके पास से 10 मोबाइल और 3 लजरी कारें भी मिली हैं। दरअसल मॉडर हसैद की पुलिस को मुखबिर से खबर मिली कि एक फार्म हाउस में कुछ कारोबारी जमा होकर जुआ खेल रहे हैं। इन कारोबारियों का अक्सर इस फार्म हाउस में आना जाना था। मॉडर हसैद और माना थाने की पुलिस ने ज्वाइंट ऑपरेशन चलाते हुए, खुदरे स्थित फार्म हाउस में छापा मारा। अंदर जुआ खेलते कारोबारी धरे गए। इन्हें रो हाथ गिरफ्तार किया गया। पकड़े गए कारोबारी रियल स्टेट, किराना, होलसेल और कपड़ों के व्यवसाय से जुड़े हुए हैं। सागर जगवानी, जीतू जितेंद्र, संजु देवगन, अनूप पिंचानी, राजीव सिंघी, यशवंत साहू भिलाई, राकेश गोयल, नरेश मलंग को पकड़ा गया है। इनके पास से जुए के इस्तेमाल की जा रहे हैं।

एक नजर

महिला के बैंक खाते में 99 हजार की सेंध

रायपुर। गैस कनेक्शन ट्रांसफर करने के दौरान महिला के खाते से 98781 रुपये अज्ञात व्यक्ति ने आहरण कर लिया। प्रार्थिया की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है।

मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया कुमारी निकिता सिंह 27 वर्ष ने थाने में शिकायत किया कि वह गैस कनेक्शन ट्रांसफर के लिए गूगल पर सर्च किया। जिससे गूगल पर दिए हुए मोबाइल नंबर 63710-40769 एवं 95111-31267 पर संपर्क किया। तो अज्ञात मोबाइल धारक ने प्रार्थिया को क्यूआर कोड भेजा। जिसे प्रार्थिया ने स्कैन किया तो आरोपी ने प्रार्थिया के बैंक खाते से तीन बार में 98,781 रुपये आहरण कर लिया। प्रार्थिया की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

मालवाहक की टक्कर से दोपहिया सवार की मौत

रायपुर। रिंग रोड नंबर 1 टिकरापारा के पास टाटा एस वाहन की टोकर से स्कूटी सवार युवक की मौत हो गई। मामले में पुलिस ने टाटा एस वाहन चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

छत्तीसगढ़ में बाढ़, तेलंगाना से संपर्क टूटा शबरी का पानी रिहायशी इलाकों में घुसा

कोटा/धमतरी। महाराष्ट्र के बाद अब तेलंगाना में हो रही मूसलाधार बारिश छत्तीसगढ़ के लिए आफत बन गई है। सुकमा में शबरी नदी के उफान पर होने के चलते पानी रिहायशी इलाकों में घुसना शुरू हो गया है। शिक्षा विभाग के तीन आश्रमों को खाली करा लिया गया है। बच्चों को राहत शिविरों में शिफ्ट किया गया है।

क्षेत्र के स्कूल दो दिनों के लिए बंद कर दिए गए हैं। छत्तीसगढ़-



तेलंगाना का संपर्क टूट गया है। वहीं धमतरी में फिर एक युवक बह गया है। तेलंगाना के भद्राचलम में गोदावरी नदी ने तीसरे वार्निंग लेवल को भी क्रॉस कर लिया है। वहां जल स्तर करीब 60 फीट तक पहुंच गया है। इसका असर शबरी नदी में देखने को मिल रहा है। बैंक वाटर के चलते सुकमा में बाढ़ की स्थिति बन गई है। निचले इलाकों में

पानी भरना शुरू हो गया है। वार्ड-15 की पुरानी बस्ती में पानी लोगों के घरों में घुस गया है। उन्हें सुरक्षित स्थान पर लाया जा रहा है। आंध्र प्रदेश को जोड़ने वाला NH-30 तीन दिन से बंद है। कोटा में गुरुवार को सामाहिक बाजार लगता है। बाढ़ के चलते ओडिशा और आंध्र प्रदेश से आने वाले व्यापारी नहीं पहुंच सके हैं।

धमतरी - फिर एक युवक बह गया नदी में, शव मिला

दूसरी ओर धमतरी में भी बारिश के चलते नदी-नाले उफान पर है। बुधवार देर रात फिर एक युवक बह गया। बताया जा रहा है कि वासुदेव यादव (22) भूमिका नदी में मछली पकड़ने के लिए गया था। इसी दौरान तेज बहाव में बह गया। उसका शव सुबह मिला है। वहीं एक दिन पहले बरसाती नाले में बड़े वृद्ध का अश्री तक कुछ पत्ता नहीं चल सका है। वह अपने परिवार के साथ नाला पार कर रहा था। इसी दौरान उसमें गिर गया।

दुष्कर्मी को साढ़े 7 लाख मुआवजा

हाईकोर्ट सुनाई 7 साल सजा, जेल में रहा 10 साल

बिलासपुर। हाईकोर्ट के आदेश के बाद भी छत्तीसगढ़ में दुष्कर्मी के दोषी को 7 साल की जगह 10 साल से अधिक समय जेल में काटना पड़ गया। सुप्रीम कोर्ट ने इसे संविधान के मौलिक अधिकारों का हनन माना है और उसे साढ़े सात लाख रुपये मुआवजा राशि देने का आदेश राज्य शासन को दिया है।



इसके साथ ही इस लापरवाही के लिए दोषी अधिकारी पर कार्रवाई करने का भी आदेश दिया है। कैदी ने इस संबंध में सुप्रीम कोर्ट को पत्र लिखा था। मामला जशपुर जिले का है। जशपुर जिले के फरसावहार

थाना क्षेत्र के ग्राम तमामुंडा निवासी भोला कुमार दुष्कर्मी के मामले में जेल में बंद था। निचली अदालत ने उसे साल 2014 में आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। इस फैसले के खिलाफ उसने हाईकोर्ट में अपील की। हाईकोर्ट ने 19 जुलाई 2018 को उसकी सजा सात साल कर दी थी। इसके बाद भी उसे 10 साल से अधिक समय जेल में बिताना पड़ा। इसके खिलाफ भोला कुमार ने अंबिकापुर जेल में रहते हुए सुप्रीम कोर्ट को पत्र लिखा था।

राष्ट्रपति चुनाव के लिए रायपुर पहुंची मतदान सामग्री मतपेटी सीलबंद स्ट्रांग-रूम में सशस्त्र बल के पहरे में

रायपुर। भारत के 16वें राष्ट्रपति के निर्वाचन के लिए 18 जुलाई को होने वाले मतदान के लिए नई दिल्ली से निर्वाचन सामग्री रायपुर पहुंच गई है। सहायक रिटर्निंग अधिकारी श्री दिनेश त्रिवेदी और उप मुख्य निर्वाचन प्रदाधिकारी श्री विनय कुमार अग्रवाल मतपेटी, मतपत्र एवं अन्य सामग्री लेकर 13 जुलाई को देर शाम नियमित विमान से रायपुर पहुंचे। माना स्थित स्वामी विवेकानंद विमानतल पर कड़ी सुरक्षा के बीच इन्हें विमान से उतारकर छत्तीसगढ़ विधानसभा



स्थित स्ट्रांग-रूम पहुंचाया गया। राष्ट्रपति चुनाव के लिए उपयोग होने वाली मतपेटी को भारत निर्वाचन आयोग, नई दिल्ली से विमान में विशेष टिकट खरीदकर सीट पर रखकर रायपुर तक लाया गया।

बृजमोहन अग्रवाल ने जारी किया खाद सप्लाई का आंकड़ा, कहा मुख्यमंत्री व कृषि मंत्री झूठ बोल रहे हैं

रायपुर। भाजपा विधायक एवं पूर्व मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने भूपेश बघेल सरकार तीखे आरोप लगाते हुए कहा है कि प्रदेश में पर्याप्त खाद की व्यवस्था होने के बाद भी यह सरकार किसानों को खाद उपलब्ध नहीं करा पा रही है। किसान खाद के लिए दर-दर भटक रहे हैं।

किसान सोसायटी के बाहर घण्टे बारिश में लाइन लगाकर खड़े हुए हैं। वहीं खुले बाजार में खाद की जमकर कालाबाजारी हो रही है। कालाबाजारी में सत्ताधारी दल के



कार्यकर्ता एवं इनके संरक्षित व्यापारी खुलेआम लगे हुए हैं। श्री अग्रवाल ने 13 जुलाई की स्थिति में राज्य में खाद के भंडारण व वितरण की स्थिति सामने रखते हुए कहा कि, खाद के लक्ष्य के अनुपात में केंद्र सरकार द्वारा पर्याप्त खाद उपलब्ध कराया जा रहा है। पर छत्तीसगढ़ सरकार खाद माफियाओं के इशारे पर किसानों तक खाद का वितरण नहीं होने दे रही है। प्रदेश में यूरिया

* छत्तीसगढ़ सरकार खाद की कमी बताकर खाद की कालाबाजारी करवा रही है। * पर्याप्त खाद मिलने के बाद भी किसानों तक खाद नहीं पहुंचा पा रही है सरकार।

का 6 लाख 50 हजार मेट्रिक टन लक्ष्य रखा गया था और अब तक 5 लाख 92 हजार मेट्रिक टन यूरिया मिला है। डीएपी का 3 लाख मेट्रिक टन लक्ष्य रखा था अब तक 1 लाख 94 हजार मेट्रिक टन यूरिया मिल गया है। एनपीके का 1 लाख 10 हजार मेट्रिक टन का लक्ष्य था अब 55 हजार मेट्रिक टन मिला गया है। एमओपी का 80 हजार मेट्रिक टन का लक्ष्य था अब तक 50 हजार मेट्रिक टन मिल गया है। एसएसपी का 2 लाख 30 हजार मेट्रिक टन का लक्ष्य था अब तक 2 लाख 11 हजार मेट्रिक टन खाद मिल चुका है। श्री अग्रवाल ने कहा कि पूरे खरीफ सीजन में फसल के लिए 13 लाख 70 हजार मेट्रिक टन खाद का लक्ष्य रखा गया है जिसके विरुद्ध 13 जुलाई तक छत्तीसगढ़ में 11 लाख 2 हजार मेट्रिक टन खाद पहुंच चुका है। छत्तीसगढ़ सरकार के अकर्मण्यता, अव्यवस्था व कालाबाजारीयों को संरक्षण के चलते अब तक सिर्फ 7 लाख 34 हजार मेट्रिक टन खाद का वितरण हो पाया है।

फैसला...

भूपेश कैबिनेट का बड़ा फैसला

प्रदेश में शराब महंगी, तबादले से रोक हटी

रायपुर। भूपेश बघेल कैबिनेट की गुरुवार को हुई बैठक में कई अहम फैसले लिए। कोरोना के आगमन के साथ प्रदेश में तबादलों पर लगी रोक को हटाने की कवायद करते हुए सब कमेटी के गठन का फैसला लिया गया है, जिसकी अनुशंसा के बाद तबादले होंगे। इसके अलावा शराब की दर में बढ़ोतरी का फैसला लिया गया है।



भूपेश बघेल कैबिनेट में लिए गए फैसलों की मंत्री मो. अकबर ने जानकारी देते हुए बताया कि नई तबादला नीति को लेकर कैबिनेट की सब कमेटी गठित होगी। सब कमेटी की अनुशंसा के बाद तबादले होंगे। इसके अलावा प्रदेश में नई मछली पालन नीति लागू करने का फैसला लिया गया है। बैठक में प्रदेश में स्वीकृत सहायक आरक्षकों के पदों को समाप्त कर

डिस्ट्रिक्ट स्ट्राइक फोर्स संवर्ग के सृजन की स्वीकृत के प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। इससे पुलिस विभाग के सहायक आरक्षकों के वेतन संबंधी विसंगति को दूर होगी और प्रदेश के समस्त सहायक आरक्षकों को नियमित वेतनमान प्राप्त होगा। प्रथम अनुपूरक अनुमान वर्ष 2022-2023 का विधान सभा में उपस्थापन बाबत छत्तीसगढ़

विनियोग विधेयक, 2022 के प्रारूप का अनुमोदन किया गया। इसमें विधान सभा के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, नेता प्रतिपक्ष एवं सदस्यों के वेतन एवं भत्तों संशोधन विधेयक 2022 के प्रारूप का अनुमोदन किया गया। छत्तीसगढ़ मंत्री (वेतन तथा भत्ता) अधिनियम, 1972 में संशोधन विधेयक, 2022 के प्रारूप का अनुमोदन किया गया। मुख्यमंत्री के स्वच्छनूदान मद में प्रावधानित वार्षिक राशि 40 करोड़ रुपये की सीमा को बढ़ाकर 70 करोड़ रुपये किए जाने के प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। क्षेत्र संयोजक से मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जयपद पंचायत के पद

पर पदोन्नति हेतु न्यूनतम कालावधि 05 वर्ष में 06 माह की छूट प्रदान करने के प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। वर्ष 2022-23 के लिये आवककारी राजस्व लक्ष्य एवं गौठान के विकास तथा अन्य विकास गतिविधियों के लिये अतिरिक्त राशि की आवश्यकता की प्रतिपूर्ति हेतु "अतिरिक्त आवककारी शुल्क" में वृद्धि किए जाने के प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। विघटित परिवहन निगम के अधिकारियों/कर्मचारियों की असामयिक मृत्यु होने पर आश्रित परिवार के सदस्य को अनुकम्पा निवृत्ति प्रदान करने की प्रक्रिया में आवश्यक संशोधन किया गया।

अन्तर्राज्यीय समन्वय बैठक पुलिस मुख्यालय नवा-रायपुर में संपन्न

रायपुर। बैठक में छत्तीसगढ़ और उड़ीसा राज्य के सीमावर्ती नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में सुरक्षा बलों द्वारा संयुक्त ऑपरेशन चलाये जाने की नयी रूपरेखा पर चर्चा की गई, साथ ही दोनों राज्यों की गुप्त सूचनाओं (इन्टेलिजेंस इनपुट) को साझा करने के बारे में भी विचार विमर्श हुआ। इसी प्रकार नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में दोनों राज्यों में सुरक्षा बलों के कैम्प तथा पुलिस स्टेशनों के बीच समन्वय स्थापित करने, नक्सलियों के सीमा पर करने वाले आगमन मार्गों पर संयुक्त रूप से निगरानी रखने एवं नक्सलियों के लिए सामग्रियों की आपूर्ति लाईन



को रोकने की रणनीति पर भी विचार किया गया। अन्तर्राज्यीय बैठक में दोनों राज्यों की सीमा पर स्थित ग्रामीण क्षेत्रों में सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने पर विशेष ध्यान दिया गया। बैठक में केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के विशेष महानिदेशक सीमा सुरक्षा बल के वरिष्ठ पुलिस अधिकारी, केन्द्रीय गृह मंत्रालय भारत सरकार के अधिकारी तथा छत्तीसगढ़ और

उड़ीसा राज्यों के नक्सल ऑपरेशन से जुड़े वरिष्ठ पुलिस अधिकारी उपस्थित रहे। बैठक में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से उप पुलिस महानिरीक्षक दत्तेवाड़ा, कांकर, कोरापुट (उड़ीसा) एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बस्तर, पुलिस अधीक्षक सुकमा, कोण्डागांव, महासमुंद तथा कोरापुट, मलकानगिरि, नवरंगपुर जुड़े रहे।

मिसाल- रेलवे प्लेटफॉर्म पर रहने वाले सफल बच्चे

विकी राय और पंकज गुप्ता जैसे युवा से बहुत लोग भली-भांति परिचित होंगे। विकी राय जाने-माने फोटोग्राफर हैं और पंकज गुप्ता थियेटर डायरेक्टर और एक्टर हैं। बहुत लोगों ने उन्हें फिल्म ओप लकी, लकी ओप में देखा होगा। जब वह कोरोना महामारी के दौरान जुटाई गई धनराशि से जरूरतमंदों की मदद करने में व्यस्त थे, इसी दौरान 12वीं कक्षा के छात्र गौरव स्कूली बच्चों को शैल्टर में कंप्यूटर का उपयोग करना सिखा रहे थे।

इन युवा उद्यमियों का बचपन कठिनाइयों से भरा रहा है। उनका जीवन समाज को बता रहा है कि जो बच्चे सामाजिक ताने-बाने में किसी भी तरह हाशिये पर रहने वाले हैं, अगर सही अवसर और सही समय पर उनकी उचित मदद की जाए, तो वे समाज के लिए सकारात्मक परिणाम लाकर नायक के रूप में सामने आ सकते हैं। गरीबी से परेशान और अपने बड़े भाई से झगड़ों से तंग आकर गौरव बचपन में मध्य प्रदेश के बीना नामक गांव से भाग गए थे। वह बताते हैं, %अगली शाम जब ट्रेन मधुरा में रुकी, तो मैं उतर गया। स्टेशन पर बच्चों के एक समूह ने, जिसमें कुछ बड़े और कुछ छोटे बच्चे थे, मुझे अकेला देखकर मुझे दोस्ती की। उन्होंने मुझे खाना और पानी दिया और मैं उनके साथ स्टेशन पर काम करने लगा। हम ट्रेनों में चढ़कर इस्तेमाल



अगर सही अवसर और सही समय पर उनकी उचित मदद की जाए, तो गरीब बच्चे समाज के लिए सकारात्मक परिणाम लाकर नायक के रूप में सामने आ सकते हैं।

की गई प्लास्टिक की बोतलें इकट्ठा करते थे। चार-पांच महीने तक मधुरा रेलवे स्टेशन ही गौरव का घर था। इसके बाद वह नई दिल्ली आ गए, जहाँ स्टेशन पर

उतरते ही लाजपत नगर में शैल्टर संचालित करने वाली टीम ने उनको अपने संरक्षण में ले लिया। बाद में उन्हें वॉलेंट बनाने वाली एक फैक्ट्री में नौकरी मिल गई,

लेकिन वहाँ काम करने से वह बीमार पड़ गए। उन्हें भोजन की तलाश में दिल्ली रेलवे स्टेशन लौटना पड़ा, जहाँ जीआरपी के एक अधिकारी ने उन्हें सलाम

बालक ट्रस्ट में रहने या घर लौटने का विकल्प दिया। वह दिल्ली स्थित तीस हजारी में संचालित डीएमआरसी सलाम बालक शैल्टर होम फैसिलिटी में शामिल हुए, जहाँ उन्हें प्रताप नगर के एक अंग्रेजी माध्यम के सरकारी स्कूल में दाखिल कराया गया। गौरव वर्तमान में वेल्स इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस टेक्नोलॉजी एंड एडवांस्ड स्टडीज, चेन्नई में समुद्री विज्ञान की पढ़ाई कर रहे हैं।

विकी गौरव से कई साल बड़े हैं। उनकी कहानी पश्चिम बंगाल के पुरलिया से शुरू होती है। उन्होंने 11 साल की उम्र में अपनी दादी द्वारा बुरी तरह पीटे जाने के बाद पुरलिया छोड़ दिया था। विकी को उम्मीद थी कि वह एक दिन बड़े अभिनेता बनेंगे। इसी उम्मीद में वह दिल्ली पहुँच गए। हालाँकि यहाँ उनका ठिकाना केवल दिल्ली रेलवे स्टेशन ही था। विकी के जाने-माने

फोटोग्राफर बनने का सफर भी सलाम बालक ट्रस्ट के सहयोग से ही पूरा हुआ है। विकी को 2014 में एमआईटी मीडिया फेलोशिप और 2016 में फोर्ब्स एशिया 30 के अंडर-30 सूची के लिए भी चुना गया था।

इसी प्रकार झारखंड के मोहम्मद शमीम ग्यारह साल की उम्र में अपने घर मधुपुर से भाग कर नई दिल्ली चले आए। वह बताते हैं, %मुझे इतना पता था कि मेरे गांव के कई लोग दिल्ली में काम करते हैं। मैंने 1% शमीम कहते हैं, %मैं स्टेशन के बाहर एक चिन्ना के पेड़ के पास खड़ा था, तभी एक आदमी मेरे पास आया और मुझे पूछा %पढ़ोगे? मैंने कहा, %हां। 1% शमीम कहते हैं कि उस समय उनके मन में हर तरह की आशंका थी। कहीं कोई उसका गलत इस्तेमाल तो नहीं होगा? लेकिन उनकी आशंका के विपरीत उनका

जीवन बदल गया। सलाम बालक ट्रस्ट में उन्होंने कठपुतली मंचन का प्रशिक्षण प्राप्त किया। आज शमीम द्वारा बनाई गई कठपुतली इस साल गणतंत्र दिवस परेड में शामिल हुई थी। पंकज के पिता गरीब थे और उत्तर प्रदेश के झाँसी इलाके में ढाबा चलाते थे। गरीबी से जूझ रहे पंकज अपने पिता के ढाबे पर काम कर रहे थे, जब पहली बार उनकी मुलाकात सलाम बालक ट्रस्ट (एसबीटी) के सदस्यों से हुई। आज पंकज 32 वर्ष के हो चुके हैं और एक मंझे हुए थियेटर कलाकार और प्रशिक्षक हैं। उन्होंने कई फिल्मों में अभिनय भी किया है। उन्होंने 2015 से स्वतंत्र रूप से कई नाटकों का निर्देशन किया है। इनमें से यूनीक जर्नी और स्ट्रीट ड्रीम्स खासतौर पर काफी लोकप्रिय हो चुके हैं।

ममुनि दास

संपादकीय

ऐसे भी उलटा पड़ा दांव

यह बात पश्चिम की चिंता बताएगी कि दुनिया भर के देश अपनी रिजर्व करेंसी में चीन की मुद्रा युवान का हिस्सा बढ़ा रहे हैं। इससे डॉलर के वर्चस्व के लिए खतरा पैदा हो रहा है।

यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद अमेरिका और पश्चिमी देशों ने रूस पर जो प्रतिबंध लगाए, उसका उलटा असर उन्हें झेलना पड़ रहा है। महंगाई और ईंधन के अभाव ने पूरी पश्चिमी दुनिया के बाशिंदों को परेशान कर रखा है। इसके दीर्घकालिक आर्थिक नुकसान का अंदाजा अब लगाया जा रहा है। उभर राजनीतिक उथल-पुथल की संभावनाएं भी जताई जा रही हैं। इसी बीच यह बात भी पश्चिमी रणनीतिकारों की चिंता बताएगी कि दुनिया भर के सेंट्रल बैंक अपनी रिजर्व करेंसी में चीन की मुद्रा युवान का हिस्सा बढ़ा रहे हैं। इससे अंतरराष्ट्रीय कारोबार में अमेरिकी मुद्रा डॉलर के वर्चस्व के लिए खतरा पैदा हो रहा है। यह बात यूबीएस एसेट मैनेजमेंट कंपनी ने अपनी ताजा वार्षिक रिपोर्ट में कही है। यह कंपनी हर साल मुद्रा प्रबंधन सर्वे रिपोर्ट जारी करती है। उसकी ताजा रिपोर्ट के मुताबिक 85 प्रतिशत सेंट्रल बैंकों ने बताया कि उन्होंने युवान में या तो निवेश किया है, या ऐसा करने पर गंभीरता से सोच रहे हैं। ये संख्या पिछले साल 81 प्रतिशत थी। सेंट्रल बैंक अपने भंडार में अगले दस साल में युवान के हिस्से को औसतन 5.8 प्रतिशत तक ले जाने पर विचार कर रहे हैं। यह मौजूदा स्तर की तुलना में बड़ी बढ़ोतरी होगी। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष ने पिछले हफ्ते ही बताया था कि फिलहाल सेंट्रल बैंकों के भंडार में औसतन 2.9 प्रतिशत हिस्सा युवान का है।

यूरोप में जलवायु ने खड़ा किया राष्ट्रीय संकट

दुनियाभर से पर्यटक यूरोप में गर्मी की छुट्टियां मनाते आते हैं लेकिन इस बार कई यूरोपीय देशों का हाल गर्मी से बेहाल हो चुका है। खासतौर पर पश्चिम यूरोप में गर्मी की वजह से कई देशों ने इसे राष्ट्रीय संकट घोषित कर दिया है। अगले कुछ हफ्तों तक इससे बचने के लिए अपने नागरिकों और पर्यटकों को चेतावनी दे रहे हैं। यूरोप में रिकॉर्ड गर्मी की वजह से कहीं सूखा तो कहीं जंगलों में आग लगने की खबरें सुर्खियों में हैं। वहीं प्रचंड गर्मी से यूरोपीय देशों के पर्यटकों को धक्का भी पहुंच रहा है।

स्पेन, फ्रांस, इटली, पुर्तगाल, यूके में गर्मी का पारा 37 डिग्री के पार जा चुका है। इन देशों के मौसम विभाग के मुताबिक आने वाले दिनों में तापमान करीब आठ से दस डिग्री तक और बढ़ सकता है। कम से कम अगले दो हफ्ते तक इस प्रचंड गर्मी से निजात मिलने की संभावना नहीं है। इधर, ठंडे प्रदेशों के लकड़ी के घरों में एसी और पंखे की व्यवस्था नहीं होती है। यहाँ घरों को भी इस तरह तैयार किया जाता है कि ठंड के मौसम में बाहरी तापमान का असर घर के अंदर नहीं हो। अब ऐसे में आप अंदाजा लगा सकते हैं कि तापमान बढ़ने से यहाँ लोगों किन तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ रहा होगा।

सूरज की तीखी धूप में बाहर निकलना चुनौती से कम नहीं। वहीं घरों की निर्माण ऐसे भीषण गर्मी को ध्यान में रखकर नहीं किया गया। जिससे घरों के अंदर



मौसम वैज्ञानिक यूरोप में बिगाड़े हालात को जलवायु संकट की शुरुआत के तौर पर देख रहे हैं। उनका कहना है कि बार बार चेतावनी देने के बाद भी अगर मौसम परिवर्तन को लेकर दुनिया सचेत नहीं हुई तो आने वाले दिन इससे कहीं ज्यादा घातक होने वाले हैं।

भी लोग बेहाल हो रहे हैं। यह असंतुलित तापमान का असर ही है कि अब नर्वे और स्वीडन में भी एसी व पंखे बिकने लगे हैं।

यहाँ इन चीजों का बाजार बन रहा है। स्वीडिश जलवायु शोधार्थियों ने पहले ही इस बार देश में सबसे ज्यादा गर्मी पड़ने की चेतावनी जारी कर दी थी। जिससे

बैठने या सीधे धूप के संपर्क में रहने पर रोक लगा दिया था। ताकि कम से कम लोग लू की चपेट में आए और वे गर्मी से बीमार नहीं हो। पारा औसत से अधिक होने पर दिन में सार्वजनिक कार्यक्रमों और खुले मैदान में बैठने पर भी मनाही कर दी गई।

वहीं इटली पिछले 70 सालों के सबसे भयंकर सूखे की मार झेल रहा है। जिससे वहाँ गर्मी से आपातकाल की घोषणा की गई। इस सूखे की सबसे ज्यादा मार चावल की खेती पर हुई है। लगातार गर्मी और कम बारिश की वजह से धान के खेतों की सिंचाई नहीं हो पा रही है।

मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक इटली में पिछले तीस वर्षों की औसत बारिश का आधा भी इस वर्ष नहीं हुआ है। सूखे के कारण देश का 30 प्रतिशत कृषि उत्पादन प्रभावित हुआ है। इसमें धान की खेती यहाँ सबसे ज्यादा बर्बाद हुई

है। इसका असर आने वाले दिनों में बाजार की महंगाई पर भी पड़ने वाला है। इंग्लैंड और वेल्स में मौसम विभाग ने अगले दो हफ्तों के लिए हीट अलर्ट जारी कर दिया है। यहाँ आने वाले दिनों में तापमान औसत से ज्यादा रहेंगे। ऐसे में लोगों को दिन में कम से कम घर से बाहर निकले और शरीर में पानी की कमी नहीं हो इसकी भरपूर व्यवस्था रखने के सुझाव सार्वजनिक तौर पर दिये जा रहे हैं।

वहीं सूखे व भयंकर गर्मी की वजह से रोम और पुर्तगाल के जंगलों में आग लग गई। इस वजह से आसपास के इलाकों का तापमान औसत से कहीं ज्यादा बढ़ चुका है। माना जा रहा है कि तापमान ऐसे ही प्रचंड रहा तो पुर्तगाल में भी गर्मी को राष्ट्रीय संकट घोषित किया जा सकता है।

प्रियंवदा सहाय

मिला जुला

सहकारी समिति घपला में डूबी

ग्रामीणों की खून-पसीने की कमाई का करोड़ों का हेराफेरी - रामा शोडी

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

कोन्टा एवं एरांबोर प्राथमिक वनोपज सहकारी समिति द्वारा तेन्दूपत्ता संग्रहण वास्तविक तादात यानि गड्डी में बहुत कम दिखाकर आम जनता के खून-पसीने के करोड़ों रूपयों का घपला कर हड़पने के सम्बन्ध में दण्डात्मक कार्यवाही की मांग करते हुए जिला पंचायत सदस्य ने आरोप लगाया है और कहा की तेन्दूपत्ता का संग्रहण प्रदेश में प्राथमिक वनोपज सहकारी समितियों द्वारा प्रतिवर्ष किया जाता है। इस वर्ष अर्थात् 2022 में कोन्टा एवं एरांबोर की चारो समितियां नीलामी में ठेकेदार द्वारा लिया गया था। ग्राम मूलाकिसोली के ग्रामीणों ने तेन्दूपत्ता संग्रहण की राशि नहीं



मिलने की शिकायत हम लोगों से किया, तत्पश्चात् हमने तहकीकात किया तो पाया कि इसमें करोड़ों रूपये का घोटाला किया गया। जिसे इस तरह समझा जा सकता है। ग्राम मूलाकिसोली एरांबोर समिति के तहत आता है। इस ग्राम पंचायत में कुल संग्रहण के 05 फ ड खलियान है जिसमें प्रत्येक फ ड में वास्तविक संग्रहण इस प्रकार हुआ है जो संग्रहण कार्ड में दर्ज है।

फड़ का नाम व ग्राम

जगमवरम, कट्टमगुड़, 1,मूलाकिसोली, वंजामगुड़ा, मेटागुड़ा, 285700 गड्डीयों का समर्थन मूल्य के हिसाब से भुगतान हुआ और 742996 गड्डीयों को सतहतर लाख एक हजार पांच सौ सोलह रूपये का घपला कर सौ सीधा आरोप लगाते हुए जिला अधिकारी से जांच कर कार्यवाही की मांग

जिला वनोपज संघ कार्यालय में रिकार्ड से ठेकेदार से मिलकर

गायब कर दिया गया। नीलामी की दर प्रतिमानक बोरा 10368 के हिसाब से 77,01,516.00 रूपये, सतहतर लाख एक हजार पांच सौ सोलह रूपये का सीधा घपला हुआ जो कि जनता का खून-पसीने का पैसा है। ठेकेदार द्वारा जनता से किये गये वादे के विपरीत उन्हें एक भी रूपये अभी तक नहीं मिला है। एरांबोर अ.समिति में कुल 14 फ ड है। और जो आंकड़े पेश किया गया वह मात्र एक पंचायत के 05 फ ड का है। स्वतः ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि सम्बन्धित ठेकेदार कोन्टा ब, एरांबोर के अ, एवं ब,समितियों नीलामी द्वारा लिया गया था। इनमें कुल फ डों गड्डीयों का वास्तविक संग्रहण दाताद जब सामने आयेगा, तब करोड़ों रूपये का घपला

उजागर होगा। जो कि सबको सकते में डाल देगा। तेन्दूपत्ता संग्रहको में रोष

ठेकेदार द्वारा जनता से किये गये वादे के विपरीत उन्हें एक भी रूपये अभी तक नहीं मिला है। जिससे संग्रहको में काफी रोष व्याप्त है। साथ ही संग्रहको की आय का प्रमुख साधन होने से आदिवासियों को काफी आर्थिक नुकसान हो रहा है। जिसकी भरपाई करना शायद ही संभव है। तेन्दूपत्ता संग्रहको द्वारा किये गये वास्तविक संग्रहण गड्डीयों का भुगतान जल्द से जल्द करे। हम संबंधित ठेकेदार तथा वन विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों/कर्मचारियों के खिलाफ दण्डात्मक कार्यवाही की मांग करते हैं।

सुकमा कलेक्टर ने किया बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का दौरा

कलेक्टर ने बाढ़ प्रभावित क्षेत्र से लोगों को राहत शिविर केन्द्र में शिफ्ट कर समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

कलेक्टर हरिस एस द्वारा अतिवृष्टि को देखते हुए बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का लगातार मानिटिंग और दौरा किया जा रहा है। साथ ही उनके द्वारा बाढ़ आपदा प्रबंधन से जुड़े अधिकारियों को बाढ़ से प्रभावित लोगों को राहत प्रदान करने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिये जा रहे हैं। कोन्टा के बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने बाढ़ प्रभावित क्षेत्र से लोगों को राहत शिविर केन्द्र में शिफ्ट कर समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर हरिस एस जिले में हो रहे अधिक बारिश को देखते हुए बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के हालात



पर नजर बनाए हुए है। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों को बाढ़ प्रभावित लोगों को हर्सभवन मद

करने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर हरिस एस ने बाढ़ प्रभावित इलाकों में रहने वाले लोगों को सतर्क रहने का अपील किया है। कलेक्टर ने कहा है कि अगर बारिश के कारण स्थिति गंभीर हो या जानमाल का खतरा हो तो तत्काल उन्हें सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया जाए। साथ ही उनके लिए भोजन, पेयजल आदि की समुचित इंतजाम सुनिश्चित किया जाए।

बिहार में चल रहा था इस्लामिक राष्ट्र बनाने का बड़ा खेल

पटना में रिटायर्ड दारोगा सहित तीन आतंकवादी गिरफ्तार



पटना। बिहार की राजधानी पटना के फुलवारीशरीफ में केरल सहित अन्य कई राज्य के युवाओं को प्रशिक्षित कर भारत को 2047 तक इस्लामिक राष्ट्र बनाने के मिशन में शामिल करने के उद्देश्य का पर्दाफाश करते हुए सुरक्षा बलों ने तीन आरोपितों को गिरफ्तार कर लिया

है। उनके आतंकी गतिविधियों में संलिप्त होने का आशंका है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के पटना दौरे से ठीक एक दिन पहले सोमवार की रात दो गिरफ्तारियां की गईं। तीसरी गिरफ्तारी गुरुवार को की गई है। जबकि, छह अन्य की तलाश की जा रही है।

कई देशों से जुड़े थे यहां के तार

पटना में मार्शल आर्ट और शारीरिक प्रशिक्षण देने की आड़ में बहुत ही खतरनाक खेल चल रहा था। इसके तार पाकिस्तान, बांग्लादेश सहित अन्य देशों से भी जुड़े होने के साक्ष्य मिले हैं। सुरक्षा एजेंसियों को इन लोगों की भनक लग चुकी थी। आइबी, दिल्ली से इनपुट मिलने के बाद सोमवार की देर रात चार थानों की पुलिस ने एएसपी मनीष के नेतृत्व में छापेमारी की। यह छापेमारी शरीफ नया टोला स्थित एसडीआइपी (सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी आफ इंडिया) और पीएफआइ (पापुलर फ्रंट आफ इंडिया) के कार्यालय में की गई।

जोहार छत्तीसगढ़-वेमेतरा।

संचालक कृषि के अध्यक्षता में बीते दिनों राजधानी रायपुर में राज्य स्तरीय समीक्षा बैठक में डीएपी उर्वरक की अन्याय उपलब्धता के कारण उक्त स्थिति का लाभ उठाते हुए निजी उर्वरक विक्रेताओं द्वारा डीएपी उर्वरक का निर्धारित मूल्य से अधिक मूल्य पर विक्रय किये जाने कि संभावना के मद्देनजर दिये गये निर्देशानुसार तत्काल कार्यवाही करते हुए जिले में संचालित निजी उर्वरक विक्रेता केन्द्रों का उर्वरक निरीक्षण द्वारा निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान डीएपी उर्वरक शासन द्वारा निर्धारित कीमत 1350 प्रति बैग के स्थान



पर 1600 प्रति बैग विक्रय किये जाने की शिकायत किसानों से प्राप्त होने पर 12 जुलाई 2022 को विकासखंड बेमेतरा के उर्वरक विक्रेता केन्द्र मेसर्स चन्द्रकांता, प्रो होम पाईट दाबी, मुका कृषि केन्द्र नवागांवकला, साहू कृषि केन्द्र

कटौतिया, किसान कृषि केन्द्र बेतर, मां जगदम्बा कृषि केन्द्र दाबी एवं विकासखंड साजा के वर्मा कृषि केन्द्र थानखम्हरिया के उर्वरक विक्रेता निरंजन आदेश 1985 के खंड 3 का उल्लंघन पाये जाने पर तत्काल कार्यवाही करते

हुए विक्रय पर प्रतिबंध किया गया साथ ही उर्वरक विक्रय की कालाबाजारी रोकने हेतु एवं कृषकों को जागरूक करने हेतु कृषकों का अधिकार शीर्षक के अंतर्गत 8 बिन्दुओं से संबंधित जानकारी जिले के प्रत्येक निजी उर्वरक विक्रय प्रतिष्ठानों पर प्रदर्शित किया गया है साथ ही कृषकों को निजी उर्वरक विक्रेताओं द्वारा डीएपी उर्वरक के निर्धारित मूल्य से अधिक मूल्य पर विक्रय अथवा जैव प्रेरक एवं अन्य अवांछित सामग्री लाने के रूप में विक्रय किये जाने के निगरानी हेतु प्रत्येक निजी उर्वरक विक्रय प्रतिष्ठानों में जिले के समस्त मैदानों अमलो की ड्यूटी लगायी गई है।



भारी वर्षा से जनजीवन अस्त व्यस्त, नदी नाले ऊफानों पर

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा। वर्षा रित्तु के आने के साथ ही बरसातों से कही तो रोड बन्द हो जाती तो कही नदी भर आता और पिछले वर्षों की तुलना में बस्तर में भारी वर्षा का दौर थमने का नाम ही नहीं ले रहा है।



वही सुकमा जिले में भी चारों ओर बारिशों का दौर जारी है जिससे पुल पुलिया कही डूब गये तो कही नदी पैक बह रही ऐसे ही गादीरास स्थित मलगेर नदी पर बने पुल पर तीन फिट पानी बहने से जनजीवन प्रभावित हो रहा है उस पर बसे ग्रामीणों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है पुल के ऊपर पानी चढ़ने से सैकड़ों लोगों का आवागमन थम गया है ग्रामीणों के रोज मर्रा के सामग्री गादीरास जो पुल के इसपार बसा है आवाजाही थमने से दिक्कतों का सा हो रही है अधिक पानी को देखते हुए कई स्कूली



किया बरामद किया लेकिन मोटर बाइक बरामद नहीं हुई हैं। गौदम नाला के पास अंधा मोड़ हैं और रात भर बारिश जारी थी जिससे अंधेसा हैं कि यह घटना का मुख्य कारण रहा।

पेड़ गीरने से राष्ट्रीय राज्य मार्ग बाधित

वही सुबह से ही भारी वर्षा के कारण सुकमा से जगदलपुल की ओर जाने वाली राष्ट्रीयराज्य मार्ग बाधित हो गयी जिससे वाहनों की लम्बी कतार लग गयी थी वही पुलिस और सीआरपीएफ के जवानों के कोशिशों से मार्ग खुल पाया।

राज्य की सीमा हुयी बन्द

जिले में पिछले 6 दिनों से हो रहे भारी बारिश से छत्तीसगढ़ के अंतिम छोर कोन्टा से 3 राज्यों का संपर्क टूट चुका है लगातार हो रही बारिश से वहा का जीवन अस्थ-व्यस्थ हो चुका है सुकमा जिले में बाढ़ कि चपेट से दर्जन भर गांव के इलाके आ गये हैं। छत्तीसगढ़, तेलनाणा आंध्रप्रदेश को जोड़ने वाली मुख्य मार्ग पर भी 5 फिट से ज्यादा पानी भर गया खास कर उन गांवों के लोगों को डर सता रहा है जो नदी या नाले के किनारे बसे हैं मौसम विभाग की वेतावनी के बाद फिर से प्रशासन भी अलर्ट हो गयी क्योंकि सुकमा जिले को रेड जौन में रखा है भारी बरसात के कारण यहां के लोगों में डर का माहौल है खुद प्रशासन भी लगातार लोगों से सम्बन्ध साझा रही है और हर पल कि खबर जनता को दे रही है प्रशासन द्वारा मोटर बोर्ड के सहारे आने जाने के लिए व्यस्ता किया गया है।

द आइकन इवेन्ट पैजेंट द आइडल्स आफ छत्तीसगढ़

छत्तीसगढ़ के विभिन्न शहरों से आइडल लेने के बाद शो का ग्रैन्ड फिनाले बैकूंतपुर होटल गंगा श्री में अक्टूबर माह में होगा

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

बैकूंतपुर मानस भवन में सविता खुनुजा एवं जैद खान द्वारा आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में माडलिंग डाइनिंग एवं सिनिंग का आइडलेशन लिया गया। जिसमें लगभग 60 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया जिसमें राज्य स्तरीय जजों ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया सुश्री ईशिता खुनुजा क्रीन आफ छत्तीसगढ़ 2022, जैद खान मिस्टर हैंडसम 2021, विक्की विनकर मिस्टर कोरिया 2022, सुश्री शारदा समुन्दे भोजपुरी प्ले



बैक सिंगर ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया। राकेश, अशद इराकी सुश्री शालिनी सिंह श्याम मिल छत्तीसगढ़ 2021, तमन्ना खान मिस कोरिया 2022, आस्तिक शुक्ला, एवं राहुल भाई अतिथि रहे।

प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना अंतर्गत ग्राम राउरपुर में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

जिला बेमेतरा में आदिवासी विकास विभाग द्वारा प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना अंतर्गत ग्राम राउरपुर विकास खण्ड बेमेतरा में आज गुरुवार को निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर एवं नशा मुक्ति शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें ग्रामीणों को स्वास्थ्य परीक्षण का लाभ स्वास्थ्य विभाग की सहयोग से प्रदान किया गया। साथ ही आदिवासी विकास विभाग द्वारा ग्रामीणों को मास्क, सैनिटाइजर, ओआरएस ग्लूकोज पाउडर का वितरण किया गया। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास के



तत्वाधान में स्वास्थ्य शिविर अंतर्गत संबन्धित ग्राम के मितानियों को हेल्थ किट, शुगर जांच मशीन, बीपी मशीन, थर्मामीटर, वीपीआईडी, एसपीओटी मॉनिटर, सैनिटाइजर, मास्क, ओआरएस इत्यादि प्रदाय किया गया। शिविर में स्वास्थ्य

विभाग की ओर से चिंताम साहू, रतन कवरोती, सुश्री हीना वर्मा, सुश्री मधुलता सेबाई, ग्राम पंचायत सचिवा शकुन्तला मण्डले, एवं आदिवासी विकास विभाग से कमलेश कुमार साहू, देवेन्द्र सिंह परमार, राजेन्द्र धृतलहरे उपस्थित थे।

नपाध्यक्ष कृष्णा ने समीक्षा बैठक में बकाया साढ़े 3 करोड़ टैक्स वसूलने के लिए निर्देश

अब से टैक्स बकायादारों की पूरी सुविधाओं पर लगेगी रोक

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

नगर पालिका के कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर ने जल, विद्युत, राजस्व विभाग सहित प्लेसमेंट कर्मचारियों को बैठक लेकर तमाम काम काज की समीक्षा की। नागरिकों का जल कर, संपत्ति कर, समेकित कर, दुकान का किराया सहित यूजर्स चार्जस का 31 मार्च 2022 तक के 3 करोड़ 51 लाख 38 हजार रुपए का टैक्स बकाया 2021, विक्की विनकर मिस्टर कोरिया 2022, सुश्री शारदा समुन्दे भोजपुरी प्ले



बकायादारों की सारी सुविधाओं पर रोक लगाने के निर्देश दिए हैं। नगर पालिका के सभा कक्ष में गुरुवार को कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर ने जल, विद्युत, राजस्व विभाग सहित प्लेसमेंट कर्मचारियों की पृथक पृथक बैठक लेकर समीक्षा की। अध्यक्ष चंद्राकर ने काम के दौरान कर्मचारियों को होने वाली परेशानी को भी जाना। इन दौरान राजस्व

जल, राजस्व, विद्युत विभाग सहित प्लेसमेंट कर्मचारियों अलग-अलग हुई बैठक

विभाग प्रभारी दिलीप चंद्राकर ने जानकारी देते हुए बताया कि नागरिकों से 31 मार्च 2022 तक में 3 करोड़ 51 लाख 38 हजार रुपए विभिन्न टैक्स बकाया है।

जिसे वसूली किया जाना है। प्रभारी ने जानकारी दी है कि संपत्ति कर का 84 लाख 75 हजार, समेकित कर का 57 लाख 53 हजार, जलकर का 1 करोड़ 71 लाख 78 हजार, दुकानों का किराया 2 लाख 29 हजार, यूजर्स चार्जस के 35 लाख 3 हजार बकाया है। इस पर अध्यक्ष चंद्राकर ने सख्ती से वसूली करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा सोमवार से राजस्व

और जल विभाग की संयुक्त टीम को टैक्स वसूली में लगाया जाए। चंद्राकर ने किसी भी व्यक्ति का कोई भी टैक्स बकाया हो तो सारी सुविधाओं पर रोक लगा दी जाए। जरूरत पड़े तो नल कनेक्शन काटने की कार्यवाही करें। और ऐसे लोगों को टाउन हॉल या फिर पानी टैंकर सहित कोई भी सुविधाएं नगर पालिका से चाहिए तो टैक्स बकाया होने की स्थिति में कोई भी सुविधाएं न दिया जाए। चंद्राकर ने बारिश को देखते हुए नगरी क्षेत्र में विद्युत व्यवस्था को दुरुस्त रखने को कहा है। साथ ही कर्मचारियों को काम गति लाने के मिनी डोर और सुरक्षा उपकरण साथ रखने को

कहा है। इस दौरान अध्यक्ष चंद्राकर ने सख्त लहजे में कहा कि कोई भी कर्मचारी झूठी के दौरान शराब के नशे में पाया जाता है तो कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कर्मचारियों से कहा कोई भी समस्या हो तो सीधे उनसे अध्यक्ष से संपर्क करें। सीएमओ या फिर संबंधित विभाग को तत्काल सूचना दे। इस दौरान पार्श्व हफीज कुर्शी, रिंकु चंद्राकर, राहुल चंद्राकर, महेन्द्र जैन, सीएमओ आशीष तिवारी, ई अनुप कुमार सोनी, उप अभियंता दिलीप कश्यप, सीताम तेलक, नौशाद बक्श, करण कुमार यादव, अनुगुण गुप्ता सहित कर्मचारी गण मौजूद थे।

छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के अध्यक्ष के प्रथम नगर आगमन पर युवा कांग्रेस ने किया जोरदार स्वागत

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

प्रदेश कांग्रेस कमेटी छत्तीसगढ़ अल्पसंख्यक विभाग के अध्यक्ष बनने के पश्चात बस्तर टाइगर के नाम से पूरे प्रदेश में मशहूर आमोन मेमन का प्रथम रतनपुर आगमन हुआ। जिसमें युवा कांग्रेस एवं अल्पसंख्यक के संयुक्त तत्वाधान में आतिशबाजी करते हुए बजो-गाजो के साथ महाभाया चौक रतनपुर में गर्म जोशी के साथ स्वागत हुआ, अपने अल्प समय के प्रवास पर प्रदेशाध्यक्ष आमोन मेमन का यूपी से रतनपुर आगमन हुआ। प्रदेशाध्यक्ष की शपथ लेने



के बाद से पूरे प्रदेश में उनका लगातार दौरा कार्यक्रम जारी है। वे अपने राष्ट्रीय अध्यक्ष इमरान प्रतापगढ़ी से मुलाकात करने उत्तर प्रदेश पहुंचे थे जहां से लौटते पहुंचे जहां उन्होंने संगठन, युवा एवं अल्पसंख्यक कांग्रेस के लोगों

से मुलाकात की जिसमें उन्होंने पार्टी की गतिविधियों को जाना साथ ही अल्पसंख्यक में विस्तार कर पार्टी को और भी मजबूत करने को कहा जिसमें वरिष्ठ कांग्रेस नेता दामोदर सिंह छत्रिय, राजा रावत, रवि रावत, रफी अंसारी, शोख दाऊद मोहम्मद, फैज मोहम्मद, निशा खान, सुलेमान कुर्शी, रहमान खान, निजाम खान, आकाश कोशले, करण घोष, आकाश रावत, संदीप प्रधान, अखिल तम्बोली, सोनू धीवर सहित अन्य जन मौजूद रहे। मुलाकात पश्चात प्रदेशाध्यक्ष रायपुर के लिए रवाना हुए साथ ही 19 को बिलासपुर जिले में होने वाले सम्मेलन में आने के लिए सभी को आमंत्रित किया।

71 लाख 20 हजार का भुगतान एक मुश्त

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

राज्य सरकार प्रदेश के विकास और जनता के आर्थिक व सामाजिक उत्थान के लिए कई योजनाएं संचालित कर रही है। इस वर्ष के गणतंत्र दिवस पर मुख्यमंत्री नोनी सशक्तीकरण सहायता योजना की एक और कड़ी जुड़ी।

श्रमिकों के जीवन स्तर में सुधार लाने के लिए छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा प्रदेश के श्रमिक परिवारों की बेटियों के लिए शुरू की गयी इस योजना के तहत महासमुंद जिले में इस योजना के तहत पंजीकृत 356 हितग्राहियों की पुत्रियों के बैंक खाते में 20-20 हजार रुपए के हिसाब से कुल राशि रुपए 71 लाख 20 हजार का भुगतान एक मुश्त किया गया है।



महासमुंद गुडरूपारा निवासी हितग्राही छगन बाई की बेटिया कु. नेहा व ग्राम बेमचा निवासी भारती निर्मलकर की पुत्री कु. भूमिका ने बताया कि इस योजना की राशि उनके बैंक खाते में आ गयी है। उन्होंने यह राशि अपनी आगे कॉलेज की पढ़ाई के लिए सहेज कर रखी है। दोनों बेटियों ने हाई स्कूल पास किया है। इस राशि का उपयोग वे अपने आगे की कॉलेज की पढ़ाई पर खर्च करेंगीं। शासन की इस योजना से उनका परिवार बहुत खुश है। वहीं

लिमदरहा निवासी भरतलाल ने भी जानकारी दी कि उनकी पुत्री रुपेशी के बैंक खाते में 20 हजार रुपए की राशि प्राप्त हो गयी है। उनकी पुत्री पिरदा कॉलेज में पढ़ाई कर रही है। यह राशि पाकर वह भी काफी प्रसन्न है। उन्होंने राज्य सरकार को धन्यवाद दिया है। जिला श्रम अधिकारी डीके राजपूत ने बताया कि महासमुंद जिले में सत्रिमाण कर्मकार कल्याण मण्डल में 1 लाख 20 हजार श्रमिक पंजीकृत है। मुख्यमंत्री नोनी सशक्तीकरण सहायता योजना के

एक नजर

तेज रफतार बस पलटी, 5 घायल

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।



जिले के पिथौरा विकास में भुवनेश्वर ओडिशा से रायपुर जा रही तेज रफतार डीएलएन बस अनियंत्रित होकर पलट गई। बस में सवार 45 यात्रियों में अनेक यात्री घायल हुए हैं पर 2 यात्री गंभीर बताए जा रहे हैं। जानकारी के मुताबिक बसना थानांतर्गत राष्ट्रीय राजमार्ग.53 पर ग्राम बोहारपार के पास हुए यात्री बस हादसे में 5 यात्रियों के घायल होने की खबर है। सभी घायलों को बसना के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती करवाया गया है। जहां सभी घायलों का उपचार किया जा रहा है। इस बस में 45 यात्री सवार थे। गंभीर रूप से दोनों यात्रियों को जिला अस्पताल महासमुंद भेज दिया गया है। घटना आज अलसुबह हुई। घटना की सूचना मिलते ही बसना पुलिस दलबल के साथ घटनास्थल पहुंचकर ग्रामीणों की सहायता से सभी फंसे यात्रियों को दुर्घटना प्रस्त बस से बाहर निकाला। दुर्घटना का कारण बताया जाता है कि बस कुछ लेट हो गई थी। टाइम मैनेज के चक्र में बस अत्यधिक रफतार में थी जिससे अनियंत्रित होकर पलट गई। यात्रियों को निकालने के बाद बस को बुलडोजर से किनारे कर यातायात बहाल किया गया।

आज से कोरोना वैक्सीन की बूस्टर डोज प्रीकॉशन मुफ्त

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

आजादी के अमृतकाल के उपलक्ष्य में केंद्र सरकार ने बुधवार को फैसला किया कि 18 प्लस से ज्यादा उम्र के सभी लोग 15 जुलाई से कोरोना वैक्सीन की बूस्टर डोज प्रीकॉशन मुफ्त लगावा सकेंगे। सरकारी केंद्रों में यह सुविधा सिर्फ आगामी 27 सितंबर तक 75 दिन रहेगी। उसके बाद बूस्टर डोज के लिए स्वयं खर्च वाहन करना होगा। इससे जिले के कुल 767783 लोगों को लाभ मिलेगा। देश में कोरोना की तीसरी लहर के बीच 10 जनवरी से सरकार ने लोगों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुये बूस्टर लगाने की शुरुआत की थी। जिसमें पहले क्रम में फंटेलाइन कोरोना वारियर्स और 60 प्लस से ज्यादा उम्र के बुजुर्गों को बूस्टर मुफ्त लग रही है। जिसका कुल प्रतिशत 45.66 है जिसमें सर्वाधिक बसना में 63.30 फीसदी और सबसे कम गगवारा में 28.06 फीसदी लोगों को ही बूस्टर डोज की व्यवस्था निजी अस्पतालों में सशुल्क की गई है। इसके लिए उन्हें सरकार की ओर से कई बार मैसेज भी मिल चुका है। लेकिन जिले के किसी भी निजी अस्पताल में इसकी व्यवस्था नहीं होने से 18 प्लस वाले एक भी हितग्राही को बूस्टर डोज नहीं लग पाई है। इधर ए टीकाकरण सलाहकार मुकुंद राव का कहना है कि फिलहाल सरकार की ओर से प्रीकॉशन डोज की घोषणा की खबर मिली है लेकिन इसके लिए आदेश नहीं आया है आदेश आते ही पोर्टल पंजीयन शुरू कर डोज लगाई जाएगी। इसके लिए तैयारी की जा रही है।

अज्ञात कारण से नाबालिग युवती ने फांसी लगाकर की अपनी जीवन लीला समाप्त

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

बेलगहना लगातार हो रही आत्महत्या के कड़ी में फिर एक नाबालिग युवती ने फांसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। कुमारी संगीता बैगा पिता जलसिंह बैगा उम्र 15 वर्ष जो ग्राम सरगोड़ की निवासी थी कल रात खाना खाकर अपने घर से बगैर किसी को बताये निकली थी जिसे परिजनों के द्वारा तलाश किया जा रहा था आज सुबह बर डोंगरी के जंगल में फांसी पे लटका हुआ पाया। जिसकी सूचना बेलगहना चौकी में आकर परिजनों द्वारा दी गयी। मामले की गंभीरता को देखते हुए बेलगहना चौकी प्रभारी पारस पटेल द्वारा तत्काल सजान में लेते हुए घटना स्थल पर मामले की पूरी जानकारी ली। जिसमें परिजनों द्वारा फांसी लगाने के किसी भी कारण से अनभिद्यता जताई। फिलहाल बेलगहना पुलिस द्वारा पोस्टमार्टम करवाकर मामले की जांच में जुटी हुयी है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में ही किसी भी अन्य कारण का पता चल सकेगा।



जुगाड़ से तैयार किए बिजली तार के पुल, ग्रामीणों के लिए आवागमन का बना साधन

पुल बनने पर ग्रामीणों को मिलेगी राहत, सालों से इसी फूल के सहारे चल रहे ग्रामीण

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

जिले के गादीरास तहसील क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत मनकापाल के गांव नागलगुड़ा में ग्रामीणों ने बिजली तार से जुगाड़ का पुल का निर्माण किया गया है। इस पुल से बारिश के दिनों में ग्रामीणों को आने जाने की सुविधा ही रही है।

ग्रामीणों ने बताया कि इस पुल का निर्माण करीब 10 वर्ष पूर्व निर्माण किया गया है, क्योंकि नदी के दूसरे ओर खेत व बाजार होने के कारण से बारिश के दिनों में नदी पर कर जाने में दिक्कत



होती थी। जिसके कारण से सभी ग्रामीणों ने मिलकर यहां पर बिजली तार के मदद से पुल का निर्माण किया गया है। सुकमा जिला मुख्यालय से करीब 35 किमी की दूरी पर स्थित नागलगुड़ा गांव के पास देखने को मिलती है यहां मलगेर नदी पर पुल नहीं है, ग्रामीण परेशान थे और यह राह देख रहे थे कि शासन पुल बनाए लेकिन ऐसा हुआ नहीं। मलगेर नदी के तट पर नागलगुड़ा गांव बसा हुआ है। यहां के कुछ ग्रामीणों के खेत नदी

नागलगुड़ा गांव के ग्रामीणों के रिस्तेदार रहते हैं लेकिन वो इस पुल नहीं आ पाते थे। पुल नहीं होने के चलते नदी के उस पार के ग्रामीण रोजमर्रा के सामान लेने हेतु नागलगुड़ा के पास स्थित मारुकी में लगने वाले सफ़ताहिक बाजार नहीं आ पाते थे। आखिरकार ग्रामीणों ने खुद ही अपनी समस्या का समाधान करने का सोचा और आवश्यकता ही अविष्कार की जननी कहावत को चरितार्थ करते हुए लकड़ी व तार के सहारे नदी पर जुगाड़ का पुल

तैयार कर लिया है जिसका उपयोग करके ग्रामीण नदी पार करके अपने रिस्तेदार से मिलते हैं। सफ़ताहिक बाजार से रोजमर्रा के सामान की खरीदी भी करते हैं। और साथ ही खेती किसानों भी उनकी आसानी हो जा रही है लेकिन सवाल यह है कि आखिरकार शासन-प्रशासन इनकी समस्या नजर क्यों नहीं आयी। जुगाड़ का पुल ग्रामीणों ने बना तो लिया है। लेकिन यह खतरनाक है पुल पर चलने के दौरान हिलता है बच्चों के साथ पार करना खतरनाक है।

इस पुल से होती है दूरी कम इसलिए करते है उपयोग

ग्रामीणों ने बताया कि अगर इस पुल का उपयोग करते हैं तो हम लोगों को 40 से 50 किमी का सफर करने पैदल चलकर तहसील मुख्यालय होते हुए जाना पड़ता है तो काफी समय लगता है अगर इस पुल के सहारे हम जाते हैं तो घंटों का सफर है वह चंद मिनटों में हो जाता है जिसकी वजह से हम लोग इस पुल से जाते हैं। इस क्षेत्र के आधा दर्जन गांव ग्राम पंचायतों के लिए राहत देता है।

ग्रामवासियों ने लगाये महिला पटवारी पर घूसखोरी का आरोप

निष्पक्ष जांच होने तक निलंबित करने की मांग

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

केवल सिंह मरकाम जिलाध्यक्ष गोंडवाना गणतंत्र पार्टी जिला कोरिया ने कलेक्टर कोरिया को महिला पटवारी रिया दास ग्राम सिरोली मनेंद्रगढ़ के विरुद्ध घूसखोरी का लेकर ज्ञापन दिया एवं ग्रामीणों की मांग पर पटवारी रिया दास को निष्पक्ष जांच होने तक निलंबित करने को लेकर मांग को सौंपे ज्ञापन में गोंडवाना गणतंत्र पार्टी ने प्रशासन से पटवारी रिया दास जिनपर रिश्वत लेने का आरोप है उच्च स्तरीय जांच कमेटी बनाकर निष्पक्ष जांच करने एवं जांच पूर्ण होने तक निलंबित किए जाने को लेकर आवेदन प्रेषित किया है क्योंकि ग्रामवासियों को अंदेशा है कि पटवारी के पदस्थ रहते



गोंगपा ने महिला पटवारी रिया दास के विरुद्ध निष्पक्ष जांच एवं कठोर कार्रवाई को लेकर कलेक्टर कोरिया के हाथों मुख्यमंत्री को सौंपे ज्ञापन

राजस्व प्रकरणों एवं जांच संबंधी क्रियाकलापों को पटवारी प्रभावित कर सकती है। ग्रामीणों की माने तो पटवारी अपने को फसला देख पटवारी ने अपना स्थान परिवर्तन



करावाया है वह भी कोथारी गांव जो सिरोली के बगल में है। अतः इन्हे मनेंद्रगढ़ एसडीएम कार्यालय से दूर रखा जाए। गोंडवाना गणतंत्र पार्टी ने इस आवेदन के साथ यह भी कहा के पार्टी जनहित के मुद्दों पर मुखर होकर जनता का साथ देगी और जो भी भ्रष्ट प्रवृत्ति के अधिकारी कर्मचारी लोगों को अनावश्यक परेशान करने की कोशिश करेंगे गोंगपा उनके विरुद्ध हमेशा संबैधानिक लड़ाई लड़ने को तैयार है।

महानदी उफान पर होने से पेयजल सप्लाई हो रही है बाधित, नपाध्यक्ष कृष्णा ने जताई खेद

अधिक जल भराव के चलते निसदा डायवर्सन का खोला गया 8 गेट



जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

अधिक बारिश के कारण महानदी पर स्थित निसदा डायवर्सन के 8 गेट को खोल दिए गए हैं। इसके अलावा गंदा पानी के चलते पिछले कुछ दिनों से शहर में पेयजल आपूर्ति बाधित हो रही है। ग्रामीण क्षेत्र होने के साथ ही बरसात में विद्युत समस्या भी बनी हुई है। नागरिकों को हो रही परेशानियों के लिए नगर पालिका के कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर खेद जताया है। नगर पालिका परिषद के कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर ने एक जानकारी में बताया है कि हेवी रेन फाल के कारण इन दिनों महानदी का जल स्तर बढ़ चुका है। इसके चलते निसदा डायवर्सन के 8 गेट को खोला दिया गया है। निसदा डायवर्सन के पास स्थित इंटेकबेल के मुख्य चॉल में रेत भर जाने से फिल्टर प्लांट तक पानी सप्लाई करने में खासे परेशानियों का

सामना करना पड़ रहा है। चंद्राकर ने बताया कि गेट खुलने से पानी तेज बहाव से निकल रहा है। और मुख्य चॉल के पास पानी स्तर नहीं हो पा रहा है। इसके अलावा महानदी का पानी पूरी तरह से मटमैला हो गया है। चंद्राकर ने बताया कि इंटेकबेल ग्रामीण क्षेत्र में होने के साथ ही बारिश में बिजली चले जाने से भी फिल्टर प्लांट तक पानी नहीं पहुंच पाता है। कार्यवाहक अध्यक्ष चंद्राकर ने नागरिकों से खेद प्रकट करते हुए कहा कि महानदी उफान पर है, और आसपास बाढ़ जैसे हालात बने हुए हैं। उन्होंने संभावना व्यक्त करते हुए कहा कि आगामी कुछ दिनों ऐसे ही हालात बने रह सकते हैं।

नर्सिंग होम एक्ट का उल्लंघन, बेरला के दो निजी अस्पताल सील

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

बेमेतरा जिला कलेक्टर जितेन्द्र कुमार शुक्ला के निर्देश पर विकासखण्ड बेरला में संचालित भवानी अस्पताल का निरीक्षण किया गया। टीम को अस्पताल जो कि बिना लाइसेंस के संचालित किया जा रहा है के सम्बन्ध में शिकायत प्राप्त हुआ था। जिला स्तरीय निगरानी टीम के सदस्यों में मुख्य चिकित्सा एवम स्वास्थ्य अधिकारी, जिला स्वास्थ्य अधिकारी तथा अनुविभागीय अधिकारी राजस्व, खंड चिकित्सा



अधिकारी बेरला शामिल थे। नर्सिंग होम एक्ट के प्रावधानों का उल्लंघन पाया गया। इसलिए त्वरित कार्यवाही करते हुए सील किया गया। लाइसेंस प्राप्त होते तक नर्सिंगों की भर्ती पर रोक लगाई गई। इसके अलावा साई बाबा हॉस्पिटल बेरला पर भी सील करने

परिवहन मंत्रालय भारत सरकार के निर्देशानुसार

आर्थी वेलफेयर फाउण्डेशन से निरंतर किया जा रहा निःशुल्क नेत्र जांच एवं चश्मा वितरण शिविर का हुआ आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

गत दिवस 14 जुलाई 2022 को सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय भारत सरकार के निर्देशानुसार आर्थी वेलफेयर फाउण्डेशन कोरिया द्वारा टेंगनी चौक पटना, जिला कारिया छग में एक दिवसीय निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन कर समस्त टुक चालकों का नेत्र परीक्षण किया गया एवं आवश्यकता अनुसार उन्हें चश्मा वितरण किया गया। उक्त शिविर में अभी तक 153 टुक चालकों का नेत्र परीक्षण किया गया। नेत्र शिविर का आयोजन सुबह 10 बजे से शाम 06 बजे तक किया जा रहा है।



शिविर में स्थानीय सरपंच इन्द्रासो, चौकी प्रभारी पंडोपारा महेश कुशवाहा, नेत्र विशेषज्ञ डॉ. एसएच शेंडे, ऑप्टीशियन एमजेड अंसारी, संस्था अध्यक्ष सकील अहमद, कार्यकर्ता कु. वर्षा सिंह, कु. पुष्पिणी पुरी, रानी रवि, इकबाल अंसारी, संदीप पूसान, अनील कुर्से सहित टुक चालक व आम नागरिक उपस्थित रहे। ज्ञात हो कि

संस्था आर्थी वेलफेयर फाउण्डेशन कोरिया द्वारा विगत 06 जुलाई 2022 से संपूर्ण कोरिया जिले के विभिन्न नेशनल हाइवे में निःशुल्क नेत्र जांच एवं चश्मा वितरण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। भारत सरकार के निर्देशानुसार कोरिया जिले में कुल 07 शिविर का आयोजन किया जाना है जो

को कार्यवाही किया गया। वहां अभी कोई मरीज भर्ती नहीं थे और लगभग सप्ताह भर से बंद होने की जानकारी मिली। ग्राम लेंज्वारा में संचालित मार्जरकर क्लीनिक जो कि एलोपैथी के रूप में संचालित था जिसे भी सील किया गया।

रुबेला आदि के संबंध में डॉ. खगदेव साहू एवं डॉ. नरेशा जांगड़े एवं जिला नोडल अधिकारी आईडीएसपी डॉ. ज्योति जसाठी के द्वारा मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. खेमराज सोनवानी, जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. प्रदीप कुमार घोष व विकासखण्ड चिकित्सा अधिकारी डॉ. शरद कोहाड़े की उपस्थिति में प्रशिक्षण प्रदान किया गया।

एक नजर

9 वर्षीय बच्चे के साथ शिक्षक ने की मारपीट परिजन पहुंचे थाने

जोहार छत्तीसगढ़-सीतापुर।

विकास खंड सीतापुर अंतर्गत ग्राम पंचायत लिचिरमा के प्राथमिक शाला से बच्चे के साथ शिक्षक द्वारा मारपीट का मामला सामने आया है। जिसमें बच्चे के कान से खून बह रहा और गाल भी सूज गया।

प्राथमिक शाला लीचिरमा में पढ़ाई के दौरान तकरीबन 11 बजे के आसपास स्कूल के शिक्षक तुलसी गुप्ता के द्वारा स्कूल में पढ़ने वाले एक 9 वर्षीय बच्चे से सवाल पूछने पर, जवाब नहीं दिया गया, जिस कारण शिक्षक ने बच्चे को बेरहमी से पिटाई कर दी। चोट लगने के कारण बच्चे के कान के अंदर से खून निकलना चालू हो गया, साथ ही उसके गाल में सूजन भी आ गया। वहीं बच्चों के परिजनों से बात करने पर उन्होंने बताया कि बच्चा जवाब नहीं दे पाए जिस कारण शिक्षक ने उसकी पिटाई की है। हो सकता है कि उसको अंदरूनी चोट भी लगी हो जिस कारण हम उसका इलाज करवाना चाहते हैं साथ ही हम इस मामले में एफआईआर करने सीतापुर आए हुए हैं। हो सकता है बच्चे को अंदरूनी चोट भी लगी हो,

वहीं इस मामले में जब हमने सीतापुर के विकास खंड शिक्षा अधिकारी मिथिलेश सिंह सिंघार से बात की तो उन्होंने कहा कि प्राथमिक पाठशाला लीचिरमा में बच्चे के ऊपर शिक्षक ने हाथ उठाया है ऐसा मामला आया है। हमारे द्वारा इसकी जांच की जा रही है, साथ ही शिक्षक ने अपनी गलती स्वीकार कर ली है, वस्तु स्थिति को देखते ही हमारे द्वारा यथोचित कार्रवाई की जाएगी।

सुकमा जिले में शबरी के बाद अब मलगेर नदी उफान पर

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



गादीरास पंचायत स्थित पुल पर नदी का पानी करीब 2 फीट ऊपर बह रहा है। गादीरास पंचायत से करीब दर्जन भर गांव से सम्पर्क पूरी तरह से टूट गया है और लगातार हो रही बारिश से आगे बढ़ सकता है जलस्तर। वहीं पंचायत सरपंच व स्थानीय जनप्रतिनिधियों द्वारा फंसे हुए ग्रामीणों के लिए रहने व खान-पान की व्यवस्था की गई है। वहीं गादीरास पुलिस थाना प्रभारी द्वारा सुरक्षा की व्यवस्था भी की गई है। ग्रामीण झीरम पाल गांव से सुबह किसी काम से गादीरास से आया था और मलगेर नदी पुल के ऊपर से बहने के वजह से मेरे साथ आये साथी के साथ अपने गांव नहीं जा पा रहा हूँ। हमारे द्वारा मलगेर नदी पुल के इस पार आए हुए ग्रामीणों की पंचायत स्तर द्वारा खान-पान व स्वास्थ्य मेडिकल की पूरी व्यवस्था की गई है।

गीदम नाला के पास हुई सड़क हादसा, बाइक सहित युवक नाले में जा गिरा

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

बुधवार को जिले के गीदम नाला के पास हुई सड़क हादसा, बाइक सहित युवक नाले में जा गिरा, देर रात की घटना सूचना मिलते ही कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची, छानबीन करके युवक का शव किया गया बरामद गीदम नाला के पास अंधा मोड़ है और रात भर बारिश जारी थी जिससे अंदेशा



है कि यह घटना का मुख्य कारण रहा मृतक का नाम कुलदीप सोदी, सोदी पारा सुकमा में एक्सिस बैंक में सुरक्षा गार्ड के पद पर था तैनात।

गुरुपूर्णिमा के उपलक्ष्य में गुरुजनों का हुआ सम्मान

नगरी। समीपस्थ ग्राम छिपली में गुरु पूर्णिमा के अवसर पर ग्राम के तीनों शालाओं के शिक्षक शिक्षिकाओं का पेन डायरी चंदन बंदन और श्रीपत्ता भेंटकर सम्मानित किया गया। जहां ग्राम पटेल मनहरण साहू ने छात्र छात्राओं को गुरु पूर्णिमा के बारे में जानकारी दिए तथा शिक्षकों को बच्चों के प्रति उत्तरदायित्व को बताया।

इस अवसर पर सरपंच संत नेताम, ग्राम व्यवस्था समिति अध्यक्ष त्रिभुवन बिसेन, शाला समिति के पूर्व अध्यक्ष हृदय साहू, अविनाशी अध्यक्ष दानेश्वर पोटाई, उपाध्यक्ष तुलेश्वर नवरंग, अनूप देव, मोरध्वज साहू, शिक्षक गण उमेश सोम, टिकेश साहू, हरिशंकर कुर्से, इंदिरा बनपेला, हेमपुष्पा साहू, जागेश्वरी नेताम, केशरी कश्यप, उर्वशी काशी, साधना कश्यप, पूनम गायकवाड़ एवं स्कूली छात्र छात्राओं की उपस्थिति रही।

आवश्यकता है

	पद
1. समाचार रिपोर्टर	- 3
2. कम्प्यूटर ऑपरेटर	- 1
3. ऑफिस कार्य के लिए	- 3

वैतन योग्यतानुसार

इच्छुक युवक/युवति अपना बायोडाटा के साथ संपर्क करें।
दैनिक जोहार छत्तीसगढ़ कार्यालय धरमजयगढ़
मो. 9479177711, 7489419194, 7879121221